



“畅行中国·献礼建党100周年‘钱江潮涌·100小时行走的浙江’”

“全国百城百台”大型融媒新闻行动在开化启动

本报讯(记者 汪宇露 余问清 黄杰) 芳菲四月,钱江源头开化,一派生机勃勃。4月12日上午,来自全国交通广播播出机构的140多家广播电台,以及人民日报、新华社、学习强国、光明日报、经济日报、中新社等共计200余名媒体人集聚开化,隆重启动“畅行中国·献礼建党100周年‘钱江潮涌·100小时行走的浙江’”——“全国百城百台”大型融媒新闻行动。

中国广播电视社会组织联合会会长范卫平,中华全国新闻工作者协会书记处书记田玉红,中国广播电视社会组织联合会副会长王求,中国国际公共关系协会副会长王冬梅,国家广播电视总局传媒司副司长杨勇,中国广播电视社会组织联合会副会长兼秘书长黄炜,中国传媒大学校长助理、博士生导师王志,中国广播电视社会组织联合会交通宣传委员会会长潘力,浙江省委宣传部副部长赵磊,浙江广播电视集团党委书记、总裁吕建楚,衢州市委常委、宣传部长钱伟刚等出席启动仪式。开化县委书记鲁霞光,县委常委、宣传部长傅强等参加。

2020年春,习近平总书记考察调研浙江,期望浙江“努力成为新时代全面展示中国特色社会主义制度优越性的重要窗口”,为浙江当前和长远发展提出了新要求,赋予了新使命,确立了新目标,指明了新航程。在建党100周年之际,本次大型融媒新闻行动沿浙江母亲河钱塘江而下,深入开化、杭州等多个典型区域采访,并首次采用100小时不间断“全景式、全天候、全直播”的方式,全景呈现,全媒传播,全国联动,全面展现浙江建设新时代中国特色社会主义“重

要窗口”的生动实践,集中反映浙江在“数字化改革、乡村振兴、生态文明、精神富有”等领域的特色做法和典型经验,深入挖掘浙江发展的动力源泉——与时俱进的“求真务实、诚信和谐、开放图强”浙江精神。此次新闻行动媒体份量之重、采访规模之大、直播时间之长都是近年来全国类似新闻行动所罕见。

“千里钱塘,源出开化;诗路钱塘,根在开化。”启动仪式上,鲁霞光代表县四套班子和36万开化人民,向莅临本次活动的领导嘉宾表示欢迎和感谢,并深情介绍了开化基本情况。他说,开化,意为开明教化,开乡民厚德之风范,崇文化教育之功能,是一座人文荟萃、诗情画意的历史文化名城。行走在开化,就像走入一幅妙笔天成的“水墨画”、就像读到一首古韵盎然的“山水诗”、就像聆听一曲激情澎湃的“奋进歌”。江南风光无限好,且看开化正芳华。当前,开化正努力推进社会主义现代化国家公园城市建设,助力2035年建成全球生态文明典范城市,这座古韵与活力相交织的城市,已进入了新的发展阶段。开化是浙江发展的一个缩影,是忠实践行“八八战略”的一个窗口,也是“诗画浙江”高质量发展的一个美丽篇章。今天,媒体朋友们齐聚开化,把镜头和笔触瞄准开化,为开化发展鼓劲呐喊,让开化走向远方、走向未来,诚挚欢迎大家今后常来开化走走看看,在这里感悟历史的厚重、品读文化的昌盛、采撷乡愁的味道、寻觅心灵的远方。

吕建楚在致辞中说,浙江因江而名、因水而生、因潮而立,绵延500多公里的钱塘江,不仅滋养着浙江的十多万平方公里土

地,也孕育了一代又一代浙江儿女与时俱进、敢为人先的弄潮儿精神。这次全国“百城百台”的新闻工作者来到红船启航精神之源的浙江,以“畅行中国·献礼建党100周年”为主题举办大型融媒新闻行动,从浙江母亲河钱塘江的源头开化出发,可谓适逢其时,意义深远。浙江广电集团将与所有媒体同行一道,扎实践行“四力”,围绕浙江数字化改革、乡村振兴等系列主题,依次走进钱塘江沿岸区域,见证浙江忠实践行“八八战略”、奋力打造“重要窗口”的创新作为,同时也将会同各地党委政府,全力做好协调保障,确保采访报道活动顺利开展。

王志在致辞中说,忠实践行“八八战略”奋力打造“重要窗口”,媒体力量义不容辞,主流媒体更是重任在肩。中国传媒大学与中广联合会交通委员会的深度融合始于1997年,20多年来,中国传媒大学在学术研究、学科建设、人才培养、等领域进行了卓有成效的探索实践,实现了广播学研究与传媒教育良性互动和合作双赢的局面。希望传媒高校与传媒行业组织能借智能传媒转型之机,本着合作共享、互补互利发展的原则,与传媒机构保持全面、紧密、双赢、可持续发展的合作关系,为推动新闻传媒学科建设与新闻传媒实践创新的发展贡献更多的智慧和力量。

田玉红在致辞中说,浙江是改革开放的先行地,是习近平新时代中国特色社会主义思想重要萌发和生动实践之地。通过本次活动,亲眼见证、亲身感受习近平总书记留给浙江的宝贵理论财富、实践财富和精神财富,对每位新闻工作者都是一次很好的党史学习教育。(下转第四版)

范卫平一行来开化考察调研

本报讯(记者 刘祺然 余问清 徐文杰) 4月12日,中国广播电视社会组织联合会会长范卫平率“全国百城百台”大型融媒新闻行动的部分嘉宾考察调研我县生态文明建设工作。市委常委、宣传部长钱伟刚,县领导鲁霞光、傅强、李剑峰,县(处)级领导汪奎福等分别陪同。

调研中,范卫平一行先后前往根缘小镇、华埠镇金星村等地进行实地走访。通过看现场、听介绍以及基层干部群众现场互动交流的形式,重点对我县在生态环境保护、文旅产业发展、美丽乡村建设等方面工作进行考察指导。

“游客主要来自哪里?让游客能够互动体验的项目增加了哪些?”范卫平兴致勃勃地走进根缘小镇进行实地考察调研。一路上,他边走边看,详细了解小镇的产业特色、历史传承和建设规划等情况,对根缘小镇文化传承和产业发展的有机融合表示赞叹,对徐谷青大师苦心

寻根、醉心创作的传奇经历表示敬佩。他认为,开化根缘小镇形象地展现了根雕艺术、园林古建、自然山水、民俗风情、文化艺术,称得上是一部“巨型立体”的历史文化教科书,非常值得宣传推广。

白墙黛瓦的新式楼房与石头假山、树木灌丛相得益彰……范卫平一行随后来到了华埠镇金星村,走在整洁宽阔的柏油村道上,聆听着镇、村干部讲述金星村在党建统领下的新变化。当了解到该村作为百里金溪画廊乡村振兴党建示范带的一颗明珠,通过深入实施乡村振兴战略,积极开展治水造景、发展乡村旅游,打造出了“秀美山水、休闲金星”,村民走上了致富路,范卫平十分赞赏。他希望,前来开化参加“全国百城百台”大型融媒新闻行动的嘉宾和媒体同仁能够亲身感受源头风光,聚焦近年来开化县在党建统领下如何将绿水青山转化成“金山银山”,走好乡村振兴之路的生动实践。

县领导调研巡查全国文明城市创建

本报讯(记者 王钰 余家希) 4月9日,县委副书记、政法委书记汪黎云带领县委办、创建办、公安局、住建局、市场监管局、教育局、综合执法局、芹阳办事处等相关单位负责人走上街道,走进社区、市场,实地调研巡查全国文明城市创建工作,并开展文明交通志愿劝导活动。

在县城芹北路和解放街路口,汪黎云身穿红马甲,手持文明交通引导旗,与其他志愿者一起维持交通秩序,宣传交通文明。她耐心劝导过往行人遵守交通规则,引导车辆进入正确道路,对横穿马路、闯红灯等不文明行为进行劝导纠正。

在城北社区,汪黎云仔细查看了社区软硬件设施,了解社区存在的问题,并走进芹北农贸市场、芹北公寓查看占道经营、车辆乱停放、杂物乱堆放和小区物业管

理、私拉电线等情况。针对发现的问题,汪黎云与社区负责人及相关单位现场沟通交流,探讨解决方法。

汪黎云指出,全国文明城市创建是一项艰巨复杂的综合性系统工程,各相关部门要紧盯与群众生产、生活息息相关的难事急事,加快完善城市基础设施,加强城市精细化管理,一体推进城市道路、农贸市场、老旧小区改造提升等工程,积极满足人民群众对美好生活的期待。要把问题整改作为当前的一项重要任务,结合突出问题,对照标准、举一反三、彻底排查、全面梳理,瞄准薄弱环节和问题短板集中发力,确保问题按期整改到位。要加大宣传力度,提高人民群众对全国文明城市创建工作的知晓率和参与率,形成人人参与、共建共享的浓厚氛围。

制茶比武

杀青、揉捻、理条……4月9日,何田乡晴村龙顶贡茶厂内,2021年开化龙顶及钱江源开门红加工技能大赛开化龙顶茶条形组决赛于当日开赛。

“希望通过大赛,能进一步促进我县茶产业发展。”开化县农业特色产业发展中心主任陈峰说。本次大赛最终成绩预计将在本月15日揭晓。

记者 余立成 童亚文
实习记者 张嘉蕾 摄



戴口罩 勤洗手
测体温 勤消毒
少聚集 勤通风

社会主义核心价值观:
富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善